Всероссийская олимпиада школьников по физике (2014-2015 уч.г.)
Школьный этап, 7 класс (продолжительность 2 часа)
Задача 1.
Ночью температура была -50С, а днем стала +120С. На сколько градусов изменилась температура воздуха?
(5 баллов)
Задача 2.
 Расположите в порядке возрастания: 0.02 м2, 5000мм2, 400см2, 0.7 дм2.
(10 баллов)
Задача 3. 
   Хочу я купить сапоги – скороходы,
   Ходить в скороходах отлично в походы:
   Шагнул один шаг – и проделал семь миль.
   Обгонишь автобус, автомобиль…
   За час не спеша обойдешь вокруг света,
   Догнать тебя сможет только ракета!

Приняв 1 милю примерно за 1,6 км, длительность шага за 1с,  а длину экватора за 40000км, рассчитайте, действительно ли можно обойти всю Землю за один час.
(20 баллов)
Задача 4.
Длину ребра кубика увеличили в 3 раза. Во сколько раз изменились вследствие этого:

   а) объем кубика;
   б) площадь поверхности кубика;
   в) суммарная длина всех ребер кубика?
(10 баллов)
Задача 5.
Если необходимо вынести из теплого помещения на холод музыкальные инструменты, то рекомендуют несколько уменьшить натяжение струн. Для чего это нужно сделать?
(5 баллов)
Всероссийская олимпиада школьников по физике (2014-2015 уч.г.)
Школьный этап, 8 класс (продолжительность 3 часа)
Задача 1.
Колонна пехоты длиной L=400 м движется со скоростью u=4км/ч. Командир, находящийся во главе колонны, послал адъютанта с приказом к замыкающему. Через какое время адъютант вернется, если он едет на лошади со скоростью v=20км/ч?
 (10 баллов)
Задача 2.
Масса каждого из двух одинаковых сосудов, заполненных свинцовой дробью, равна 2100 г. Когда в один из сосудов налили доверху воду, а в другой – неизвестную жидкость, массы сосудов стали соответственно 2200 г и 2185 г. Какова плотность неизвестной жидкости?
(15 баллов)
Задача 3.
В мультфильме «Ну, погоди!» волк проглотил воздушный шарик  и поднялся в воздух. Каким должен был стать объем волка, чтобы такое могло произойти? Считайте, что масса волка равна 30 кг. Плотность воздуха 1,29 кг/м3.
(5 баллов)
Задача 4.
Прямолинейный кусок проволоки массой 40г подвешен за середину. Левую половину куска согнули пополам, как показано на рисунке. Какой массы груз надо подвесить в точке перегиба, чтобы восстановить равновесие?
(20 баллов)
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Задача 5.
Какой объем воды можно поднять из колодца глубиной 36 м за 1ч, если мощность электродвигателя насоса равна 5 кВт, а КПД установки 70%?
(10 баллов)
Всероссийская олимпиада школьников по физике (2014-2015 уч.г.)
Школьный этап, 9 класс (продолжительность 3 часа)
Задача 1.

 В калориметре при температуре 00С находятся вода массой 500 г и лед массой 300 г. Какая температура установится в калориметре, если долить в него 100 г кипятка? Удельная теплоемкость воды 4200 
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; удельная теплота плавления льда 330кДж/кг.
(10 баллов)
Задача 2.
Два зеркала взаимно перпендикулярны. Сколько изображений точки А дают эти зеркала? Постройте эти изображения.
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(10 баллов)
Задача 3.
Чугунный шарик в воздухе весит 4,9 Н, а в воде – 3,9 Н. Сплошной этот шарик или полый? Если полый, то определите объем полости. Плотность чугуна 7000кг/м3, воды 1000кг/м3.
(15 баллов)
Задача 4.
Ослик, пройдя по мосту 3/8 его длины, оглянувшись, увидел движущийся автомобиль. Если ослик повернет назад, то встретит автомобиль в начале моста, а если побежит вперед, то встретит автомобиль в конце моста. С какой скоростью бежал испуганный ослик, если скорость автомобиля υ?
(10 баллов)
Задача 5.

Предложите способ определения диаметра небольшого шарика, если в Вашем распоряжении имеется мензурка с водой и неограниченное количество одинаковых шариков.
 (5 баллов)
Всероссийская олимпиада школьников по физике (2014-2015 уч.г.)
Школьный этап, 10 класс (продолжительность 3 часа)
Задача 1.
Два шара одинакового объема, но разной массы: 5 кг и 2 кг соединены нитью. Определите силу натяжения нити, соединяющей шары, если они плавают в вертикальном положении, полностью погрузившись в воду.
(10 баллов)
Задача 2.
Как изменилась бы продолжительность земного года, если бы масса Земли стала равной массе Солнца, а расстояние между ними осталось тем же?
(15 баллов)

Задача 3.
Пять электрических лампочек рассчитаны на 110В каждая. Три из них имеют мощность по 40 Вт, а две - по 60 Вт. Как следует включить их в сеть с напряжением 220 В, чтобы все горели нормальным накалом?
(15 баллов).
Задача 4.
Теплый воздух, как известно, поднимается вверх. Почему же на высоте 10 км постоянно держится температура -500С?
(5 баллов)
Задача 5.
Предложите способ при помощи линейки без делений и карандаша определить положение центра тяжести однородной Г-образной пластинки, все углы которой прямые.
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(5 баллов)
Всероссийская олимпиада школьников по физике (2014-2015 уч.г.)
Школьный этап, 11 класс (продолжительность 3 часа)
Задача 1.
Гвоздь забили в доску пятью ударами молотка массой 1 кг. Скорость молотка перед ударом была 2 м/с. Найдите длину гвоздя, если для начала его удаления из доски потребовалось приложить силу, равную 200Н.
(15 баллов)

Задача 2.
Холодильник потребляет от сети 400 Вт. При этом его излучение тепла в комнату составляет 450 Вт. За какое время в нем можно заморозить двухлитровый баллон с водой при начальной температуре 20оС? Удельная теплоемкость воды - 4200Дж/кг.оС, плотность воды - 1000кг/м3, удельная теплота плавления льда – 3,3.105Дж/кг. 

(5 баллов)

Задача 3.

Ребра проволочного тетраэдра ABCD имеют одинаковое сопротивление 
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. Определите сопротивление 
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 между точками A и B тетраэдра.
(10 баллов)
Задача 4.
Электрическая лампочка объемом 0.5 л наполнена идеальным одноатомным газом до давления 2кПа. Лампочку теплоизолировали  и подключили к сети постоянного тока напряжением 12В. Определите давление газа в лампочке после пропускания тока 0.5А в течение 10 секунд.
(15 баллов)
Задача 5.

Предложите способ при помощи линейки без делений и карандаша определить положение центра тяжести однородной Г-образной пластинки, все углы которой прямые.

[image: image7]
(5 баллов)
_1379091962.unknown

_1469903758.unknown

_1379091928.unknown

